
Aus wie vielen Elementarteilchen bestehen Atome?

• Atome bestehen aus p+, e– und n0.
Anzahl (Abk. #) dieser Elementarteilchen ist von Atom-
sorte zu Atomsorte unterschiedlich.

• Atome sind elektrisch neutral: # p+ = # e–

• # n0 beeinflusst die Atommasse, nicht aber die Ladung.

• Ausnahme: H-Atom besteht nur aus 1 p+ und 1 e–

(kein n0).

Anzahl Elementarteilchen pro Atom mithilfe PSE 

A: Massenzahl  # p+ + # n0 ®  Atommasse im PSE 

Z: Ordnungszahl  # p+ = # e– ®  PSE 

N: Neutronenzahl  # n0 ®  N = A-Z 
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